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Excursioniştii Ateneului popular Tatarasi (din lasi) vor sosi la noi in 25 Iulie. 
Trebue sa se faca o primire strălucită celor 500 de oameni dornici de-a vedea frum- 
setile tarii, caci, oricât de frumoase sunt plaiurile Ardealului, daca sufletele nu vor 
fi la fel,... in fruntea lor stau representantii culturii si literaturii noastre dnii Ifrim, 
Simionescu si ffi. Sadoveanu. Cu acest prilej dl St. SVIetes, membru al Academiei, va 
ţinea o conferinţa in sala Caragiale, despre: Desvoltarea ideii unitatii politice. Toti 
cetatenii sunt datori sa ia parte.

întemeiata la 1 Dec. 1918. c§d Redactor: I. PUSCARIU,

Adunarea partidului national
Comitetul executiv al parti

dului naţional român întrunit 
împreună cu Comitetul central 
şi cu parlamentarii partidului la 
Cluj în 13 Iulie 1924 în baza 
raportului prezentat de biroul 
Comitetului executiv aduce u r
mătoarea rezolutiune:

1. Ia cu regret act, că con
ducerea partidului ţărănesc a 
denunţat fuziunea partidului ţă 
rănesc cu partidul naţional ro
mân hotărâtă în principiu de 
congresele am belor partide ţi
nute la Bucureşti în 22 Iunie 
1924.

Ideia fuziunii a fost unanim  
acceptată de toţi factorii hotă
râtori ai partidului naţional. Ea 
pornea din convingerea sinceră, 
că democraţia naţională serveşte 
mai bine interesele neamului şi 
ale Statului rom ân întregit lup
tând în o organizaţie unitară 
strâns legată decât pulverizată 
în organizaţii deosebite. îşi ex
primă speranţa, că deşi condu
cerea partidului ţărănesc a ră
sturnat acordurile încheiate îm
preună, totuşi consideraţiunile 
superioare ale binelui obştesc o 
vor determina, să primească 
mâna, care i s’a întins cu fră
ţească dragoste eliminând tot ce 
ne separă.

Comitetul central aprobă de
mersurile făcute de Comitetul 
executiv al partidului şi în spe
cial de preşedintele partidului 
în scopul de a înlătura din ca
lea fuziunei piedicele şi autori
zează Comitetul executiv, să 
pună şi în viitor toate silinţele, 
ca în limitele hotărârilor con
gresului partidului naţional ro
mân ţinut în Bucureşti la 22 
Iunie 1924, să realizeze defini
tiv concentrarea forţelor sincer 
democratice din ţară.

2. In conformitate cu punctul 
2 al rezoluţiunei congresului 
partidului din 22 Iunie 1924, 
care decide în mod clar, că 
„cele zece puncte principiare 
acceptate, ca bază programatică 
a fuziunei cu partidul ţărănesc 
sunt principii, care reprezintă 
convingerile sincere ale parti
dului naţional român şi sunt 
desvoltarea şi aplicarea progra
mului său politic“, Comitetul 
central declară aceste zece 
puncte ca parte esenţială a 
programului său formând ele 
baza bine prccizată a unei cre
dinţe politice şi nicidecum ada
ptări întâmplătoare, invită deci 
pe toţi membri partidului na
ţional, să răspândească cu toată 
însufleţirea aceste credinţe în 
massele largi ale poporului. In
vită totodată comitetul executiv, 
ca în baza acestor principii, să 
dea din nou publicităţii în tim
pul cel mai scurt programul de 
guvernământ şi de acţiune po
litică al partidului.

3. Partidul naţional român 
vede cu mare îngrijorare pat 
riotică cum guvernul actual duce 
ţara nu spre consolidare şi în-

tinuta la Cluj
tărire, ci spre desagregare şi 
ruină.

Dictatura liberală inaugurată 
prin lovitură de Stat, fraudă şi 
teroare cu prilejul alegerilor din 
Martie 1922 n ’a realizat nimic 
din potopul de promisiuni cu 
care guvernul încearcă să ju 
stifice întronarea samovolniciei 
în locul dreptului şi legalităţii.

Viaţa parlam entară constitu- 
ţională este suprimată, legile se 
trec şi se votează prin surprin
dere, libertatea cuvântului nu 
este asigurată în discuţiile par
lamentare. Dintr’un astfel de si
mulacru al reprezentanţiei na
ţionale nu pot ieşi, decât legi 
dezastruoase. Trei legi princi
pale, Comercializarea bogăţiilor 
Statului, Legea energiilor şi Le
gea minelor votate în mod 
precipitat, au evident un ca
racter de partid şi sunt menite, 
să subtragă bogăţiile ţării din 
serviciul obştesc şi să le con
cesioneze partizanilor politici şi 
trustului financiar liberal. Legea 
învăţământului nu creiază nici 
condiţiile cele mai elementare 
pentru progresul instrucţiei po
pulare, neavând între altele nici 
o dispoziţie prin care să asi
gure corpului didactic condi- 
ţiunile de traiu corespunzătoare 
în împrejurările actuale.

Viaţa economică aproape de 
faliment, criza de valută, scum- 
petea, care creşte mereu, toate 
dovedesc, cum o concepţie eco
nomică total greşită şi totuşi ap
licată în mod stăruitor poate 
duce o ţară cu bogăţiile cele 
mai mari şi cu cele mai priel
nice condiţii de progres la de
zastru şi la discreditarea ei.

In provinciile unite, se ne
socotesc şi se calcă în picioare 
toate drepturile şi interesele lor 
specifice prin introducerea celui 
mai sfidător politicianism de 
partid, care pe unii îi ridică şi 
îi îmbogăţeşte fără merit, iar pe 
alţii îi persecută şi îi neîndre- 
ptăţeşte, fără temeiu, neaplicând 
în acelaş timp nici o sancţiune 
faţă de abuzurile şi fărădelegile 
partizanilor politici.

Iar funcţionarii din întreagă 
ţară sunt lăsaţi în cea mai 
neagră mizerie şi în o stare de
zastruoasă şi umilitoare.

Această state de lucruri ca
tastrofală nu se poate remedia 
decât prin înlăturarea guvernu
lui actual. In  locul dictaturei 
trebui întronat un regim con
stituţional parlam entar în con
cordanţă cu voinţa naţională 
liber exprimată. El va avea mi
siunea, să consolideze ţara sub 
raport politic, cultural, social şi
economic.

In acest scop în conformitate 
cu hotărârile din ultimul con
gres al partidului Comitetul exe
cutiv este rugat a duce lupta 
cea mai hotărâtă pentru a înlă
tura guvernul actual şi a inau
gura un sistem de guvernare 
întemeiat pe legalitate, pe mo
ralitate şi pe respectul tradiţii

lor mari şi aspiraţiunilor în
dreptăţite ale neamului rom â
nesc.

Partidul naţional român or
ganizat în vechiul Regat, Ardeal, 
Banat, Basarabia şi Bucovina, 
sub steagul căruia s ’au raliat 
forţe distinse din întreagă ţară,
—  întemeiat pe încrederea m a
selor este astăzi gata, să ia răs
punderea situaţiei şi să salveze 
ţara ajunsă pe povârnişul de- 
cadenţiei. Cu toate acestea în 
interesul superior al ţării şi 
pentru a înfăptui cu un ceas 
mai de grabă liniştea atât de 
necesară refacerii interne şi ex
terne, partidul naţional în con
formitate cu atitudinea sa de 
atâtea ori manifestată primeşte 
orice conlucrare venită dela 
aceia, cari stau în  serviciul 
adevăratei democraţii naţionale 
şi al binelui obştesc.

4. îşi exprimă toată încrede
rea faţă de preşedintele său dl 
Iuliu Maniu. Aprobă activitatea 
parlamentarilor partidului Ie 
mulţumeşte pentru demnitatea 
şi energia cu care au apărat 
principiile şi credinţele politice 
ale partidului naţional român 
contribuind la sporirea presti
giului său şi la trezirea speran
ţei înviorătoare în massele ele
ctorale, că în curând ţara, va 
avea în luptători devotaţi ai 
acestui partid pe factorii com 
petenţi şi bine pregătiţi pentru 
crearea unei stări politice, so
ciale, culturale şi economice să
nătoase proprii pentru o muncă 
productivă şi de răsplătire drea
ptă a muncii fiecăruia.

Deia Âsociaiiune
Dl Dr. Z. Muntean u, dir. 

desp. A.-Iulia al Asociaţiunii, a 
primit urm ătoarea ad re să :

Domnule Director, „Ateneul 
poporal“-Tătăraşi, din Iaşi, un 
aşezământ de cultură şi educa
ţie naţională, organizează o ex
cursie de propagandă culturală, 
ca să cunoască Ardealul. In 
fruntea excursioniştilor s ta u : 
preşedintele C. N. Ifrim, prof. 
universitar I. Simionescu şi 
scriitorul-academician M Sado
veanu, toţi din Iaşi, cu 500 de 
excursionişti.

Oraşele şi comunele pe cari 
le vor vizita sunt următoarele : 
Tg.-Mureş, Turda, Cluj, Oradia- 
Mare, Arad, Timişoara, Reşiţa, 
Lugoj, Alba-Iulia, Blaj, Sibiiu, 
Avrig, Braşov, Tuşnad.

Fundaţiunea culturală »Prin
cipele Carol“ s’a învoit ca în
treaga excursie să se facă sub 
auspiciile ei, iar „Asociaţiunea“ 
noastră a primit cu bucurie şti
rea acestei vizite, fiind vorba de 
o cunoaştere mai bună a fra
ţilor noştri moldoveni. Aşa se 
vor lega prietiniile cari vor 
strânge rândurile celor buni.

Drept aceea Vă rugăm, Dom
nule Director, să faceţi tot po
sibilul ca excursioniştii, sosind 
la D-Voastră în ziua de 25 Iu

lie a. c. să fie primiţi cât se 
poate de bine. Daţi-le prilejul 
să vadă tot ce este remarcabil 
la D-voastră, intraţi în  legătură 
cu forurile competente ale Sta
tului (primărie, pref. de poliţie, 
pref. de jud. etc.) şi la serbarea 
pe care o aranjează cei din Tă- 
tăraşi, reprezentaţi totodată şi 
societatea noastră. Un raport

despre cele petrecute ne-ar 
prinde bine, ca să putem re
fera despre buna reuşită a ace
stei vizite culturale, care ne 
onorează, dar ne şi deobligă.

Cu toată stima, în numele 
comitetului c en tra l:

NIC. TOGAN, vicepreşedinte.
ROMUL SIMU, secretar.

îndemnuri spre bine
Ateneul poporal Tătăraşi organizează o serie de şezători cul

turale prin  Ardeal, în cursul unei excursii. In frunte cu tepre- 
zentanfii culturii şi literaturii româneşti, dnii Ifrim , Simionescu şi 
M. Sadoveanu, colindă oraşele Ardealului, săniânund pretutindeni 
îndemnuri spre bine, cu gând curat şi vorbă frumoasă, ca o în
tinerire sufletească.

Suntem sătui de vizite ministeriale! Ele n'au alt rezultat de
cât mărirea poftei partizanilor, p r in tr ’o promisiune şoptită. Suntem 
dornici de vorba sinceră, grăită tuturora; de cuvântul luminat care 
’nfrăteşte. Cultura, arta trebue să adune sufletele răsletite din cauze 
politice; acesta e singurul drum de împăcare.

Cuvine-se, cu adevărat, ca toată suflarea românească să alerge 
la şezătoarea literară ce o va ţinea Ateneul Tătăraşi în 2 5  Iulie, 
sala Caragiale.

Un strop de albastru, aruncat în sufletul nostru, p lin  de no
roiul zilei, va f i ca sosirea unei mari sărbători pentru un om cre
dincios. •

Mihail Sadoveanu
In  fruntea excursioniştilor stă cel mai mare prozator al nostru : 

dl M. Sadoveanu. Născut la 5 Noembrie 1880, wtârgul Paşcani, 
ju d . Suceava. A făcut liceul la Iaşi. A  fost funcţionar la ministe
rul instrucţiei, inspector al cercurilor culturale, director al teatru
lui din Iaşi, preşedinte al Soc. scriitorilor în 3 rânduri (în 1909-11, 
1917— 19 şi în 1923). E  membru al Academiei. A  început să 
scrie pe la 1 4 — 15 ani, şi a scris aproape 30 de volume de nu
vele şi romane, cari sunt aşa de mult cetite, că nu trebue să le 
mai amintim, le cunoaşte oricare elev de liceu, începând dela pri
mul volum „Povestiri“ până la romanul „ Venia o moară pe Ş i
ret“, care va apărea în curând. D e 2 0  de ani „Stejarul dela Or- 
heiu îşi întinde tot mai mult ramurile asupra sufletului românesc, 
şi nu e colţ de ţară în care să nu fi străbătut scrisul lui. „Ste
jaru l dela Orhei“ e pentru noi un prieten vechiu, de 2 0  de ani 
ne răcorim sufletul la umbra ramurilor lui. Cu profundă admira
ţie ne închinăm ţie măestre al scrisului românesc.

Mizeria de judecata si 
anonimui deia „Vestea“

In num ărul 28 al „ Vestei“ 
se afirmă, pe coloana a 3-a a 
paginei dintâi, că Ministerul de 
Răsboi ar fi dăruit toate pă
mânturile dintre oraş şi Cetate, 
până la gara cea mare, pentru 
văduve şi orfani.

Această afirmaţiune este con
trară adevărului. Nu există act 
primit la primăria oraşului, în 
care să se afirme aşa ceva. Ca 
primar al oraşului sunt dator, 
nu numai să desmint, dar să 
atrag atenţiunea anonimului au 
tor, că, pentru astfel de ştiri 
inexacte, prin cari cearcă să 
răsvrătească poporul împotriva 
primăriei, va fi tras la răspun
dere în faţa judecăţii. Să-şi vadă 
fiecare de meseria lui, şi să nu 
vâneze popularitate, dând pub
licităţii lucruri inexacte.

Bârfirea autorităţilor nu poate 
fi în interesul nici unui patriot 
bun.

Dr. SAVA primar.

— La 9 Iulie s’a deschis la 
Londra congresul internaţional al 
asociaţiilor de presă. Sindicatul zia
riştilor din Bucureşti e repre
zentat prin d. Constantin Bacalbaşa, 
iar Asociaţia generală a presei ro
mâne prin d. Ionescu-Vion.

Pentru gimnastica
La examenul de gimnastică din

29 iunie a. c. au participat 22 de 
elevi.

Examenul a constat din :
1. Salt cu prăjină.
2. Salt în lungime.
3. Aruncare cu globul.
4. Aruncare cu discui.
5. Fugă de iuţeală ia 110 m.
De fiecare punct s’au acordat 3

premii, primul şi al 2-lea au căpă
tat medalii şi cei de-al 3-lea men
ţiune.

La salt cu prăjină a obţinut 
¡premiul ;

I. Demetrescu Ion 2.90 m.
II. Radu Vasile 2.75 m.

III. Pop Aurel 2.70 m.
La salt în lungim e:

I. Demetrescu Ion 5.80 m.
II. Sava Ioan 5.45 m.

III. Frâncu 5.15 m.
La aruncare de greutate:

I. Demetrescu Ion 9.85 m.
II. Oibu Andrei 9.70. m.

III. Pop Aurel 9.60 m.
La aruncare discului:

I. Cibu Andrei 29.75 m.
II. Pop Aurel 27.50 m.

III. Sava Ion 26.50 m.
La fugă de iuţeală 110 m .:

I. Demetrescu în 1078 secunde.
II. Frâncu în 11 secunde.

III. Avram în 11 Va secunde.
S’a mai premiat şi Drâmbărean 

şentru  exerciţii libere.
Dl Demeny asistând la exerci- 

j ţiile elevilor a oferit 1000 lei pen
tru elevii ce s’au distins în execu
tarea salturilor. Demetrescu a ob
ţinut 500 lei, Pop Aurel 250 şi 
Frâncu 250 lei.

Mai amintim aci că, la concursul 
Tinerimii Române, ţinut la Bucu
reşti, în anul acesta a fost premiat 
elevul de cl. VII D. Pătruţiu. In 
anii trecuţi au fost premiaţi elevii: 
N. Bălu (cl. VI), G. Morar (cl. VIII) 
şi I. Popa (cl. IV).
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— Multamita publica. Soc. 
Lit. G. Coşbuc a elevilor de curs 
superior dela liceul Mihai Viteazul 
mulţumeşte dlui G. Drâmbărean, 
mehanic, pentruc’a dăruit cuiele cu 
cari s’a fixat placa în amintirea lui 
A. Iancu.

— R ectificare . Intre elevii cari 
au făcut examenul de capacitate 
cu suficient este şi dl I. Mirion.

— Trei fete gemene. Femeia 
Maria Oprea din oraşul Corabia a 
născut trei fele gemene. Toate trei 
sunt în deplină sănătate.

— Ungaiia care înainte de răz
boi stătea în fruntea statelor bal
canice cu statisticele sale privitor 
la căsătorii şi naşteri, acum a ră
mas pe ultimul plan între toate 
statele din Europa.

— Numărul lucratorilor ne 
ocupaţi în Germania, a scăzut 
dela 703.000 la 476.000 dlo 1—15 
Aprilie.

— D. Coetin Petresou a fost 
invitat oficial de către şcoala de 
Bele Arte din Lyon, să ţină ele
vilor numitei şcoale un curs de pi- 
ctura-fresco, în primul semestru al 
acestui an.

— In Canada urşii mergeau 
spre dispariţie, câud directorul unei 
vaste exploatări forestiere interzise 
cu siricteţă, ca unchiul Martin să 
fie câluşi de puţin supărat. In cei 
mai scurt timp dobitocul pricepu 
noua lui situaţie şi astăzi, nu se 
siieşte să mănânce din mâna omului.

— Un automobil pentru 8 
locuitori. In lumea întreagă cir
culă 17 milioane de automobile, 
dintre care, 14 milioane, circulă nu
mai îu Statele-Unite, — adică un 
automobil pentru opt locuitori.

— In urma cererii ministe
rului cultelor şi artelor, ministerul 
de interne a intervenit către toate 
organele sale, ca în corespondenţa 
ce o au cu oficiile parohiale şi 
protopresbiteriale din Transilvania, 
sau alte autorităţi, ca biserica do
minantă să nu se mai numească 
biserica greeo-orienlaiă, ci biserica 
ortodoxă română, aceasta din urină 
fiind denumirea corectă.

— O boala noua. Trăim vre
muri noi. In Austria, în oraşul Ba- 
den, s’a ivit o nouă boală, care 
s’ar putea numi boala gemenilor. 
In ultimele săptămâni în acest oraş 
au fost numai puţin ca 10 (zece) 
naşteri de gemeni. Se spune că 
bărbaţii s’au pus pe gânduri şi ar 
don să plece în alt oraş.

— S uprim area  somnului. 
Doctorii Harris din Londra şi Grile 
din New-York sunt de părere că 
timpul ce ni-1 ia somnul este timp 
pierdut. Ei socot deci indispensabil 
de a înlocui somnul printr’o des
cărcare electrică ce ar face omului 
acelaş serviciu, fără ca să aibă ne
voie de a pierde zilnic 7 sau 8 
ore dormind. Se spune că cei doi 
savanţi ar fi descoperit un aparat 
electric, menit să înlocuiască cu 
succes nevoia somnului. Această 
nevoie e provocată la om printr’o 
reacţiune chimică care se produce 
în celulele creerului şi le privează 
de vitalitate. Dojtorii numiţi sunt 
convinşi că aceste reacţiuni sunt 
de natură electro chimică şi că gra
ţie aparatului inventat de ei, omul 
va putea să reîncarce celulele obo
site ale creerului său, cum se re* 
încarcă o baterie. Operaţia reîncâr- 
cărei n’ar dura decât câteva mi
nute şi ar înlocui comple#t somnul.

— Cate banei aveam si cu 
ce avere ? Cate avem azi ? 
In 1919 erau în România 418 bănci, 
cu un capital (banii de părtăşie) 
de 711 milioane lei. In 1920: 520 
bănci cu capital de 1 miliard şi 
960 milioane lei. In 1921: 556 
bănci, cu capitale de 2 miliarde şi 
406 milioane lei. In 1923: 729 
bănci cu capitale 3 miliarde 843 
milioane lei.



A I B  A • i U L i A d u m in ic a ,  2 0  iu lie  1924

Al 2-lea răspuns
Privitor la răspunsurile date 

de autorul articolului „Agenţi 
de case“ (fostul preot celibe în 
Măgina), am de observat urmă
toarele :

1. Articolul subscris de mine 
şi trimis redacţiei „Vestea “ a 
fost ciuntit, neţinându-se seama 
de legea de presăj ba, ce e mai 
mult, autorul a strecurat în răs
punsul meu rânduri streine, cu 
intenţia, evidentă, de a încurca 
sensul spuselor mele, precise.

Deci n ’avem de a face cu 
gazetari, ci cu nişte contraban
dişti ai scrisului.

2. Autorul nu avea lipsă să 
se silească să fie cal-(m) în 
răspuns.

3. Obraznicul autor acum îşi 
cere „iertare“ că in ’a numit 
„om cult“ ! Păcătoşii, învechiţi 
în rele, ori sunt iertaţi, ori nu 
sunt iertaţi, ei continuă a pă
cătui, deci e inutilă iertarea 
noastră.

4. Observări gramaticale ? Dar 
Dta, care mă „feliciţi“ că mă 
ocup cu gramătica, nu ştii scrie 
nici verbul ajutător, în două 
rânduri scrii „a-i“ în loc de 
„ai“ , după cum orice elev de 
cl. III primară trebue să ştie, 
deci d ta, cure vrei să dai lecţii 
de ortografie, nu ştii nici cele 
mai elementare reguli gram a
ticale.

5. Nu trebue să ţină medicul 
oraşului consiliu de moaşe, ca 
să constate că în oraş suflă 
vântul nebuniei, ci să citească 
scrisul D tale ; va fi mai sigură 
constatarea.

Şi acum, fiindcă ai avut lipsa 
de tact să intri în intimităţile 
mele, ocupându-te cu chestiuni 
cari n 'au  legătură cu discuţia 
noastră (amintind acte nerezol
vate, joc de preferans), am să 
fixez, în faţa tuturora, portretul 
Dtale sufletesc, pentruca să se 
ştie cine are tupeul să-mi dea 
lecţii de bună purtare. In cu
rând voi aduna datele necesare

pentru a putea istorisi trecutul 
fostului preot din Măgina, re
zultatul activităţii lui pastorale, 
toate actele ilegitime, tot ce 
acest „suflet m urdar“ a sămă- 
nat în lumea satelor.

Voi trece apoi la răspopire, 
la stabilirea confesiunii (ceeace 
îmi va fi foarte greu) şi la ac
tivitatea dela oraş a fostului 
preot celibe din Măgina. Se va 
vedea atunci până unde poate 
merge îndrăzneala unui om cu 
totul pătat, care vrea să m ur
dărească şi pe alţii. Publicarea 
acestui rom an pornografic (viaţa 
fostului preot din Măgina, sau 
Călugărul şi Morariţa) o voi face 
in tr’un num ăr viilor, dupăce voi 
aduna datele necesare dela foş- i 
tii credincioşi ai sfinţiei tale, 
pentrucă eu nu sunt obişnuit 
a afirma ceva fără temei.

Popa din Măgina a venit la 
oraş, după rodnica activitate 
dela sat, ca îndrum ător al ţă 
ranilor, a venit să fie aci în 
drumătorul spre cinste al inte
lectualilor.

Răspopitul popă din Mărgina 
dă lecţii de moralitate şi nu-şi 
vede trecutul, dă lecţii de or
tografie şi nu-şi vede scrisul, 
face gazetărie şi nu cunoaşte 
legea de presă, ia în apărare 
pe cei năpăstuiţi de soarte şi 
nu se vede pe sine.

Sf. ta, nu ştiu unde voi da, 
dar, de crepat, cu siguranţă că 
va crepa ceva ; căci, dacă ar
gumentele aduse până acum 
nu-ţi vor folosi, voi fi silit să-ţi 
aduc argumente mai reale.

DUMITRU BOGDAN, 
primnotar orăşenesc.

La institutul de arte 
grafice „A L B A“ in 
Alba-Iulia, se primesc 
ca ucenici, 2 baieti cari 
au terminat 4 clase 
medii, unui pentru li
brărie si unui pentru 

tipografie

Examenele de admitere 
in liceele militare

Pentru ocuparea locurilor va
cante în liceele militare pentru 
anul şcolar 1924— 25, se vor 
ţine examenele de admitere în 
ziua de 15 August la reşedinţa 
fiecărui liceu militar unde se 
vor face şi înscrierile.

Singura excepţie se face cu 
liceul militar Mănăstirea Dealu
lui pentru care examenul de 
infanterie No. 1 din Bucureşti. 
Înscrierile se fac însă tot la 
Mănăstirea Dealului, (Târgovişte).

Unificarea 
calendarului

In ultima şedinţă a Sf. Sinod j 
întrunit la Bucureşti s ’a discu- j 
tat şi chestiunea introducerii 
calendarului iulian.

S’a căzut de acord asupra I 
întroducerei acestui calendar în , 
biseiica ortodoxă, fixându-se 
data punerii lui în aplicare 1 
Octombrie a. c.

Pentru lămurirea credincioşi
lor, cum şi fixarea unor sărbă
tori, mitropolitul primat va da 
o pastorală.

In legătură cu reforma ca
lendarului, Sinodul a examinat 
chestiunea ţinerii unui sinod 
ecumenic la Bucureşti. In acest 
sinod se vor discuta şi diferite 
alte chestiuni în legătură cu bi
sericile ortodoxe din Balcani.

Motor de benzina
Se vinde foarte ieftin din mână 
liberă-:- Sistem: Warchalowsky, 
Viena. Perfectă stare de fun
cţiune. Uşor transportabil Aco
modat pentru batoză sau pen
tru moară. Consumă puţin oieu 
şi benzină -:- Informaţiuni d ă : 
dl Cand. C. Comanescu, în 
casa Băncii Centrale, Filiala 
Alba-Iulia sau dl mecanic Petre 
Adam, str. Mărăşeşti, Alba-Iulia, 
unde se şi poate vedea şi în 
cerca, sau dl Schieb, Sibiu, str.

Gărei No. 15.

¡M o a ra  de vânzare
BHHKEîfâl
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Publicatiune
Se aduce la cunoştinţă celor in

teresaţi că Decizia Ministerială No. 
471 din 21 Iunie 1924 privitoare ia 
condiţiunile de admitere şi ţinerea 
examenului pentru complectarea va
canţelor de elevi la şcolile militare 
pregătitoare de ofiţeri activi pentru 
infanterie se află la Primăria la Dl 
primnotar Bogdan unde cei inte
resaţi pot primi desluşirile nece
sare în fiecare zi de lucru în orele 
oficioase.

Alba-Iulia, la 5 Iulie 1924.
Dr. AUREL SAVA m. p. primar.

• • • •  •  • • • •

Anunţuri se pri
mesc ia redacţia 
a c e s tu i  ziar pe 
langa preturi con
venabile

«  

o
9  *
•  A L B A - I U L I A  PIAŢA Mihai-Yiteazul •

In comuna Paclisa 

cu pret convenabil. Informaţii 

la Dl SZEGÖ GEZA, comerciant,

P-r-a-v-a-l-i-e
bine aranjata

d e  v a n z a r e
in Alba-Iulia 

Piaţa Mi hai Viteazul
Informaţii la redacţia acestui ziar
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n o u : i o v :
La 1 Iunie s’a deschis în Alba-Iulia, plata, loca

lul Fiîip Oelb, magazinul de manufactura 
si textile produsele fabricei

Tesatoria Ardeleana
din Cluj. En gros si en deiail. Unica si cea 

mai mare fabrica romaneasca din Ardeal, 
renumita in toata tara. Cele mai 

solide mărfuri.

F o n d a t  1849 En de tail-Kn gros

C A R O L  F. J I C K E U
:: S I B I U  :: 
Telefon 15 şi 17

A L B A - I U L I A
:: Telefon 83 ::

Garfuri de fier, Articole pentru bucătărie, 
Unelte pentru tot! meseriasii
pentru măsari, dulgheri, lăcătuşi, mecanici, 
tinichigii, zidari, tăbăcari, sticlari, ete. etc.

MAŞINI SCULE, MAŞINI AGHiCOLE,
săminţo pentru grădini şi câmp, maşini pentru 
bucătărie, sobe de încălzit din tuciu şi teracota 
articole tehnice, mobilar pentru odăi de baie

< ? ? < ! $ (
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„AGRONOMUL" Operează cele mai favorabile asigurări: de viaţă, accidenie, incendiu, vite 
şi ori-ce alte. / Reprezentantă generală pentru Judeţul fllba de jos se afiă în fllba- 

Socîetate Anonima de asigurari generate lolia edificiul Săncii „Casa de păstrare“ şi în toate oraşele din ţara.

„A  I* ~ 3B A “
lostă „Ardealul“ e singură 

librărie şi tipografie ro
mânească A-IuUa, 

palatul Băncii 
„Izvorul“

T ip o g r a f i a
aranjată cu cel mai variat 

şi modern material.
Executa prompt şi 

cu preţurile cele 
mai moderate 

tot felul de 
lucrări

I
1
1
I Deposit

ALBA-IULIA
Str. Roşiorilor

V I N E A
soc pe acîii pentru comerţul 
de Vinuri si derivatele lor.

Cumpără si vinde vinuri in 
%  canîifati cat de mari. Si

Capital 
deplin varsaf
5 milioane.

¡ „ IZVORUL“
institut de credit si economii s. p. a. Alba-iuiia

/ - ş

SUCURSALE: Ighij, ftlureş-Ubara,
:: Teiuş, Zlatna, Vinţu! de jos.

Face toate operaţiunile de banca.:: Primeşte depuneri spre 
fructificare incanditiuniîe ceia mai favorabile.

Secţia de devize

BANCA CENTRALA
PENTRU INDUSTRIE SI COMERŢ, SUCURSALA

ALBA-IULIA SEDIUL: CLUJ
CAPITAL deplin varsat 

Lei 50.000.000 —

REZERVE Cea 
Lei 20.000.000

FILIALE: Alba-Iulia,Arad,Haţeg, 
Bistriţa, Sibiu,Oradeamare,Turda

I
1
1
i

ADRESA TELEGRAFICA
C E N T R A L A  
Telefon No. 68

Tot felul de operaţiuni de banca 
si comerciale.

t e i

1  ■ -|  F a b r i c a  d e  *
IwS Â m 'Se SrS
|  ţ i g l a  |  
1  s i  c ă r ă m id ă  1

|t a m b o |
M Biroul: Str. Plevnei No. I. | |  
1  CASELE DR. MARZA. gj

^ Telefon 72. |j

U n  x i a i *  c i n s t i t  V 
r o m a n e s c  e s t e  « ţ« 
c o m o a r a  p en tru  c a s »  
f i e c ă r u i  R o m a n .  

jjĵ  A bon aţi d a r  AlSiaiuSia A

C o m a n d a ţ i  §
tipăriturile voi st re la sin
gura librăria românească 
din Alba-Iulia, cumpăraţi 
cărţi şi tot felul de rec
hizite dela librăria $i ti

pografia „Alba“ fosta „Ardealul“ 
palatul Băncii „Izvorul“ :: :: ::

I S o c i e t a t e a  G e n e r a l a  T i’a a s ilvan ean a  
I D e Comercia Pe  A c tii A iö a- Iu d a
I fo sta  UST-AJiTJDOIS P T r C H a

I ■
L

Numai in mare pentru comercianţi. H Mare magazin slabii de 
coloniale si mărunţişuri, f l  f l  Cu preturile ceie mai sca^uie

Serviciul cel mai soiid.

textile,
¡a ü

a ALBA“ foşti şArdealul* H Abonamentul ; Pe «a m  M  100, no şase luni Le». 50. Red, Adm. Str. Dorobanţilor No 1. — Telefon No 20, Red, jeap. HtargincKMii.


